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fake (4), strangle (2), criminal (21), crime (113), beat(14), fight(27). 

 Війна, яка пронизує весь твір, однозначно є прикладом жорстокості:  

Her father had told her stories about female bomber pilots during the war. 

 During the war women had been raped during the occupation and then raped again by their liberators. 

Лексема, яка зустрічається найчастіше, це «crime» та усі граматично-похідні слова. В реченні описується 

головна проблема того часного стану політики в Радянському Союзі  - приховування реальної кількості злочинів: 

Officially the USSR’s crime rates were close to zero. 

4. Слова на позначення смерті, - kill (193), murder (180), death (60), dead (68), execution (15), - група 

лексичних одиниць, що належать до концепту «страх», найчастіше зустрічаються у тексті твору.  

5. Red (31), Black (43) 

 Колір, що відображає страх, смерть та знищення використовується вт ексті 43 рази:  

The ashes fell apart — everything was burnt and black.  

The train’s speed dropped as it climbed towards the mountains, passing through black pine forests. 

Червоний колір, що також в собі має відтінок страху, ненависті та жаху, використовується у творі 31 раз. 

Зокрема, у реченні The snow was red вказується як колір крові. 

«Червона армія», яка згадується в реченні Furthermore this was a man who’d served in the Red Army as a field 

doctor є одним із найбільших страхів тогочасних громадян бул асаме Червона Армія, котра у кожному могла 

розгледіти ворога народу.  

Отже, відображення емоції «страх» в художньому тексті відбувається за рахунок номінації і також містить 

комплексний опис з різними способами об’єктивації цієї емоції. Проведені дослідження дозволяють говорити про 

стилістичний потенціал засобів передачі значення «страх», які представлені як нейтральними словами з семою 

«страх», так і емоційно-забарвленою лексикою, котра передає переживання і стан суб’єкта. Проведені дослідження 

дозволяють говорити про стилістичний потенціал засобів передачі значення «страх», які представлені як 

нейтральними словами з семою «страх», так і емоційно-забарвленою лексикою, котра передає переживання і стан 

суб’єкта.  
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Однією з найголовніших вимог до сучасного уроку іноземної мови є його комунікативна спрямованість, 

висока активність всіх учнів, динамічність, інтенсивність, емоційність, артистичність, тому головне завдання 

вчителя ‒ організовувати спілкування на уроці близьке до природнього і проводити його так, щоб учні мало 

помічали, що вони вчаться, а тому всі учні повинні брати активну участь в учбовій діяльності, виконувати посильне 

для себе завдання, адже вивчення іноземної мови забезпечує доступ до інших культур, значно розширює загальний 

кругозір і підвищує інтелектуальний рівень учнів. 

Сучасна школа стоїть перед прикрим фактом: в умовах традиційних форм та методів навчання школярі, 

пасивно отримуючи інформацію, не вміють здобувати її самостійно і застосовувати те, що знають. Одним із кроків 

підвищення ефективності навчально-виховного процесу є впровадження інтерактивних технологій на уроці 

іноземної мови. Сучасний учень ‒ це продукт інформаційного суспільства. Він відрізняється різноманітністю, 

рухливістю й мінливістю. Кожен із школярів ‒ яскрава особистість, яка характеризується індивідуальним рівнем 

інтелектуального розвитку і стилем уміння сприймати, запам’ятовувати, досліджувати [2, с. 8-10]. 

Метою даної статті є виявлення специфіки використання інтерактивних методів навчання на уроках 

іноземної мови та визначення умов їх ефективності при навчанні німецької мови учнів старшої ланки та 

конкретизація вимог до організації процесу навчання. 

Важливий внесок у розробку та впровадження інтерактивних методів зробили німецькі вчені ще на початку 

90-х років – Арнольд Р., Герхард Н., Швейтцер И., Стус Ф., Вейдиг І. [8, c. 40] Аналіз наукових джерел з 

досліджуваного питання свідчить про те, що головна увага приділяється взаємодії учасників інтерактивного 

спілкування. Проблемам застосування в навчальному процесі інтерактивних методик присвячені роботи О. Пометун, 

Л. Пироженко, Г. Сиротенко та ін. Елементи інтерактивного навчання зустрічаються у педагогічній літературі 1970-

80-х рр.., як складова авторських технологій вчителів-новаторів: гуманно-особистісної технології Ш. О. Амонашвілі, 
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технології В. Ф. Шаталова – інтенсифікації навчання на основі схемних і знакових моделей навчального матеріалу; 

системи розвивального навчання Л. В. Занкова тощо [6, с. 257]. 

Термін «інтерактивна педагогіка» відносно новий: його запровадив у 1975 р. німецький дослідник Ганс 

Фріц. Інтерактивність у навчанні можна пояснити як здатність до взаємодії, перебування у режимі бесіди, діалогу, 

дії, усі учасники яких є рівноправними суб’єктами. Інтерактивне (англ.. ‒ interact ‒ взаємодія) навчання – технологія, 

яка передбачає активну взаємодію всіх учасників навчально-виховного процесу, індивідуалізує участь кожного в 

колективній (груповій) діяльності з чітко спланованим очікуваним результатом навчання. [3, c. 192]. Призначення 

інтерактивного навчання – передати знання і усвідомити цінність інших людей. Основними формами інтерактивної 

роботи є навчальна взаємодія учнів у парах і мікрогрупах. Оптимальний склад групи ‒ 4 – 6 осіб. Досвід, набутий 

школами в Україні і за кордоном, переконливо свідчить, що інтерактивні технології сприяють інтенсифікації та 

оптимізації навчального процесу. Вони дають учням змогу: полегшити процес засвоєння знань; навчитись 

формулювати власну думку, правильно її виражати, обстоювати свій погляд, аргументувати і дискутувати; 

навчитися слухати іншу людину, поважати альтернативну думку, прагнути до діалогу [7, c. 129].  

Інтерактивні технології навчання відрізняються від інших технологій навчання нестандартними умовами 

роботи, насамперед – особлива атмосфера уроку і особлива роль вчителя на уроці. Учитель не бере на себе роль 

досконало освіченої людини, що надає інформацію, а безпосередньо скеровує процес взаємного навчання учнів. 

Дана методика дозволяє розвивати особистість учня, з опорою на індивідуальність кожної дитини, завдяки 

застосуванню яких створюються ефективні умови навчання, розвитку, саморозвитку, виховання та самовиховання 

учнів. Учень на інтерактивному уроці має можливість висловити особистісне ставлення до матеріалу, обмінятися 

знаннями, ідеями, думками, способами діяльності. Мета уроку проектується на спільну діяльність вчителя та учнів, з 

урахуванням потреб останніх, з опорою на суб’єктний досвід кожного з них, що характеризує навчання як справжній 

особистісно-орієнтований процес. Враховується індивідуальність кожної дитини, її унікальна і неповторна 

особистість. За інтерактивного навчання унеможливлюється домінування в освітньому процесі однієї думки над 

іншою, і учнів – одного над іншими. 

О. І. Пометун та Л. В. Пироженко зазначають, що структура інтерактивного уроку зазвичай складається з 5-

ти елементів: 1) мотивація діяльності; 2) оголошення, представлення теми та очікуваних навчальних результатів; 3) 

надання необхідної інформації; 4) інтерактивна впрва, завдання – основна частина заняття; 5) підбиття підсумків, 

оцінювання результатів уроку. [3, с. 82]. 

Інтерактивну техніку  «Мозковий штурм» використовують на етапі мотивації, щоб розвивати творчі 

здібності учнів та вміння висловлювати свою думку. Для опрацювання подають або ситуацію, або лише ключові 

поняття із заданої теми; завдання учнів полягає у вирішенні ситуації, точніше – у розробці варіантів її вирішення і у 

тому, щоб порівняти свої результати з інформацією, наданою вчителем. 

Інтерактивна вправа «Мозаїка» дозволяє організувати засвоєння матеріалу за коротший проміжок часу, 

розвиваючи прагнення допомагати один одному в групі. Для цього вчитель готує матеріал з теми для членів 

«домашніх груп». Вони опрацьовують дану інформацію вдома. На уроці члени «домашньої групи» діляться своєю 

інформацією з іншими учнями, що об`єднуються  в «експертні групи». Щоб перевірити розуміння і засвоєння 

матеріалу, пропоную учням спеціально розроблені завдання та запитання.  

Інтерактивну вправу «Спільний проект» використовують на етапі «інтерактивна вправа ‒ центральна 

частина заняття». Спочатку розроблюється план ситуації, що потребує вирішення. Відповідно до кількості пунктів 

плану, учні об`єднуються у стільки ж груп. Завдання ставиться окремо перед кожною групою; пропонується учням 

виробити напрямок їх діяльності. У групах робота проводиться самостійно і фіксується на письмі. На етапі рефлексії 

та підбиття підсумків уроку, застосовуються такі методи (письмовий звіт, усна розповідь).  

Використання методів інтерактивного навчання  помітно впливає на результативність роботи учнів на 

уроках німецької мови. Перш за все, завдяки використанню таких вправ змінюється ставлення учнів до процесу 

навчання. Якщо раніше, працюючи лише в режимі «вчитель-учень» і маючи завдання «прочитай-переклади; 

переклади речення; перекажи текст», учні не мали практичного застосування  вивченого і діяли фактично з примусу 

та ініціативи вчителя, то на даному етапі роботи вони можуть засвоїти і правила поведінки, і мовленнєві штампи, що 

необхідні в певній конкретній ситуації мовлення. Проте за умови вмілого провадження інтерактивні методи 

навчання дозволяють залучити до роботи всіх учнів класу, сприяють виробленню соціально важливих навиків 

роботи в колективі, взаємодії, дискусії, обговорення. При застосуванні інтерактивного навчання поглиблюється 

мотивація. Загалом інтерактивне навчання дає змогу наблизити викладання до нового, особистісно-зорієнтованого 

рівня. 

О. І. Пометун та Л. В. Пироженко запропонували класифікацію інтерактивних технологій навчання, що є 

відповідною певним формам (моделям) навчання, в яких реалізуються інтерактивні технології. Таким чином, 

залежно від мети уроку та форм організації навчальної діяльності учнів інтерактивні технології навчання були цими 

авторами розподілені на 4 групи: 

1. Застосування інтерактивних технологій кооперативного навчання сприяє об’єднанню учнів в їхньому 

прагненні розв’язання загальної задачі. Кожен учень за такої форми організації освітнього процесу розуміє, що 

досягнення кінцевого позитивного результату є можливим за умови співтворчості, взаємоузгоджених та солідарних 

дій усіх членів колективу. У цьому разі освітня мета не може бути реалізована у середовищі, де панують конкуренція 

та суперництво. Учасники процесу вчаться грамотно висловлювати свої думки, адекватно реагувати на неї, наводити 

аргументи та контраргументи, вчаться мистецтву діалогу, дискусій. До інтерактивних технологій кооперативного 

(колективного) навчання відносяться технології: «Робота в парах», «Ротаційні трійки», «Карусель», «Робота в малих 

групах», «Діалог», «Синтез думок», «Спільний проект», «Пошук інформації», «Коло ідей», «Акваріум», «Синквейн». 

2. До інтерактивних методів колективно-групового навчання віднесли технології «Обговорення проблеми у 

загальному колі», «Мікрофон», «Незакінчені пропозиції», «Мозковий штурм», «Навчаючись – учусь», «Мозаїка», 

«Аналіз ситуації» (case study), «Вирішення проблем», «Дерево рішень» тощо. Використання технологій колективно-
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групового навчання має передумовою фронтальну, спільну роботу всього класу з вирішення певної проблеми. 

Завдання вчителя – активізація учнів у пошуку способів вирішення проблеми. Кожен учень висловлює свою думку 

без остраху або побоювань щодо несприйняття його точки зору іншими.  

3. До інтерактивних технологій ситуативного моделювання відносять симуляції та імітаційні ігри: «Судове 

слухання», розігрування ситуацій за ролями: «Рольова гра», «Програвання сценки», «Драматизація» тощо. 

Застосування інтерактивних технологій ситуативного мовлення потребує від учителя попередньої, чіткої, ретельної 

підготовки, оскільки той встановлює цільову необхідність застосування тієї чи іншої гри в навчальному процесі. 

Важливим моментом є вміння зацікавити учнів майбутньою ігровою діяльністю, спонукати їх до виконання ролей.  

4. Як інтерактивні технології опрацювання дискусійних питань, кваліфікують такі: «Займи позицію», 

«Зміни позицію», «Шкала думок», «Континуум», «Дискусія», «Дебати» тощо. Освітня дискусія має передумовою 

продуктивне вирішення певного суперечливого завдання чи дискусійного питання колективом, групою учнів, у 

процесі їхньої спільної, активної діяльності. Завдяки дискусійним технологіям учні навчаються чітко висловлювати і 

самостійно обстоювати власну позицію.  

Вміле застосування інтерактивних прийомів у навчанні  сприяє формуванню навичок критичного мислення 

та пізнавальних інтересів учнів. Діти починають почувати себе впевнено, вільно висловлювати свої думки і спокійно 

сприймати зауваження, вважати себе активними учасниками навчального процесу. 

Отже, використання інтерактивних технологій навчання на різних етапах уроку іноземної мови – це не 

лише спосіб підвищити мотивацію учнів до вивчення мови, але й  покращити атмосферу у класі, яка сприятиме 

співробітництву та порозумінню між учнями та вчителем. Взаємна довіра, рівноправність, партнерство у спілкуванні 

викликає в учнів задоволення від навчального процесу, бажання брати в ньому участь. Однак, потрібно постійно 

контролювати процес досягнення поставлених цілей, а у випадку невдачі змінювати тактику роботи, шукати та 

виправляти недоліки. 
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Урок є основною формою навчання. Ще Я. А. Коменський визначив найхарактерніші ознаки уроку: 

постійний склад учнів, точно регламентований час та зміст предмета, встановлений розклад, обов'язкове 

відвідування, єдина навчальна програма тощо [5,98]. Уроки за своєю суттю та відповідно до їх призначення апріорі 

відіграють позитивну роль у навчанні школярів. Вони охоплюють основні етапи навчального процесу. Проте вже в 

середині 70-х років минулого століття освітянами та науковцями фіксувалась та активно досліджувалась проблема 

тенденції зниження інтересу дітей до класних занять. На практиці це реалізувалося появою дійсно нестандартних як 

за змістом, так і за організацією зразків уроків, головною метою яких було пробудження інтересу, мотивації 

школярів до навчальної праці [2, 29]. 

Одним із основних мотивів використання нетрадиційних форм навчання є підвищення творчо-пошукової 

активності дітей, що є важливим для учнів. Інноваційні методи навчання, які характеризують сучасну методологію 

викладання іноземних мов спрямовані на розвиток і самовдосконалення особистості, на розкриття її резервних 

можливостей та творчого потенціалу, створюють передумови для ефективного поліпшення навчального процесу. 

Нетрадиційні форми уроку іноземної мови здійснюються за обов"язкового охоплення такою навчальною 

діяльністю всіх учнів групи  (класу), реалізуються з використанням засобів слухової та зорової наочності. 

Класифікація нестандартних уроків за педагогічними технологіями: 

1. Інформаційно-комунікативні технології - урок-лекція, урок-семінар, урок-твір, урок-конференція, урок-залік, урок 

інформації, інтегрований урок. 

 2. Ігрові технології – змагання (КВК, турнір, аукціон, вікторина, інтелектуальний хокей...); ділові, рольові ігри 

(імпровізація, імітація, «Суд», «Поле чудес», ерудит, ланцюжок...), драматизація (драматична гра, пантоміми, 

ляльковий театр). 

 3. Дослідницькі технології - діалог, усний журнал, роздуми, диспути, прес-конференції, репортаж, пошук, розвідка, 

заочна подорож. 
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